



दैनिक

न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक दैनिक हो गया है। इसका सर्व का कार्य आगे भी तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्व की टीम आपके घर विजिट करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO - CHHHN/2018/76480 || Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, गुरुवार 31 अक्टूबर 2019

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रूपए

वर्ष-02, अंक- 33

महत्वपूर्ण एंव खास

हवाई अड्डे पर सोना तस्करी

के आरोप में व्यक्ति गिरफ्तार

नई दिल्ली (आरएनएस)। दिल्ली हवाई अड्डे पर एक व्यक्ति को 30 लाख रूपए मूल्य के सोने की तस्करी करने के कथित प्रयास के आरोप में सीमा शुल्क अधिकारियों ने गिरफ्तार किया है। यात्री को रविवार को सऊदी अरब के जेद्दा से लौटने के बाद गिरफ्तार किया गया। सीमा शुल्क विभाग से जारी एक बयान में कहा गया कि व्यक्ति के सामान की विस्तृत जाँच करने पर 805 ग्राम सोना बरामद किया गया जिसकी बाजार में कीमत करीब 30.82 लाख रूपए है। बयान के अनुसार, यात्री को गिरफ्तार कर लिया गया है और सोना जब्त कर लिया गया है।

दिल्ली हाईकोर्ट ने स्थगित की

शिवकुमार की मां व पत्नी की याचिका

नई दिल्ली (आरएनएस)। दिल्ली उच्च न्यायालय ने कर्नाटक कांग्रेस के कद्दावर नेता और पूर्व मंत्री डीके शिवकुमार की मां और पत्नी की याचिका को स्थगित कर दिया है। याचिका में प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) द्वारा उन्हें भेजे गए समन को चुनौती दी गई है। ईडी ने मनी लॉडिंग मामले में कांग्रेस नेता की मां और पत्नी को समन जारी किया है। मामले की अगली सुनवाई चार नवंबर को है। इससे पहले 16 अक्टूबर को दिल्ली उच्च न्यायालय ने शिवकुमार की मां और पत्नी को पेशी से छूट प्रदान कर दी थी। ईडी अदालत से कहा था कि शिवकुमार की मां और पत्नी को फिलहाल एजेसी के सामने पेश होने की जरूरत नहीं है। ईडी ने कांग्रेस नेता की मां गौरम्मा को 15 अक्टूबर और पत्नी उमा शिवकुमार को 17 अक्टूबर को पेश होने के लिए समन जारी किया था। जिसके बाद गौरम्मा और उमा ने अदालत में अलग-अलग याचिका दायर करते हुए चुनौती दी थी। ईडी के वकील ने जस्टिस बृजेश सेठी से कहा कि उमा को 17 अक्टूबर को एजेसी के सामने पेश होने की जरूरत नहीं है। उनके और गौरम्मा के खिलाफ पिर से नया समन जारी किया जाएगा जिसमें कि कम से कम सात कार्यदिवस का अंतर होगा।

फिर 13 नवंबर तक न्यायिक

हिरासत में भेजे गए चिदंबरम

» ईडी को नहीं मिला रिमांड

नई दिल्ली (आरएनएस)। दिल्ली की एक अदालत ने आईएनएक्स मीडिया धनशोधन मामले में बुधवार को पूर्व वित्त मंत्री पी चिदंबरम को 13 नवंबर तक के लिये न्यायिक हिरासत में भेज दिया। शेष न्यायाधीश अजय कुमार कुहाड़ ने पूछताछ करने के लिये चिदंबरम को एक दिन की हिरासत में दिये जाने के प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) के अनुरोध को खारिज कर दिया। अदालत ने तिहाड़ अधिकारियों को चिदंबरम को दवाईयां, पश्चिमी शैली का शौचालय, सुरक्षा और अलग कोठरी उपलब्ध कराने का भी निर्देश दिया। अदालत ने यह भी कहा कि कांग्रेस के वरिष्ठ नेता के स्वास्थ्य की स्थिति को ध्यान में रखते हुए उन्हें घर से पका कर लाया हुआ भोजन करने की इजाजत दी जा सकती है। आईएनएक्स मीडिया मामले में सीबीआई ने चिदंबरम को 21 अगस्त को गिरफ्तार किया था और वह धन शोधन के एक मामले में फिलहाल ईडी की हिरासत में हैं। सीबीआई ने 15 मई 2017 को एक प्राथमिकी दर्ज की थी।

सीसीआई ने ग्रीन चैनल स्कीम

के तहत अधिसूचना प्राप्त की

नईदिल्ली (आरएनएस)। भारतीय प्रतिस्पर्धा आयोग (सीसीआई) ने सोमवार 28 अक्टूबर को ग्रीन चैनल स्कीम के तहत कम्प्लैन्स अधिसूचना प्राप्त की। यह अधिसूचना अबु धाबी फ्यूचर एनजी कंपनी पीजेएससी-मारुबार द्वारा हीरो फ्यूचर एनजी ग्लोबल लिमिटेड में इक्विटी स्टैक की खरीद और हीरो फ्यूचर एनजी प्राइवेट लिमिटेड में गैर-वोटिंग अतिव्ययतः परिवर्तनयोग्य प्राथमिक शेयरहोल्डिंग से संबंधित है। खरीदकर्ता कंपनी अबु धाबी की है, जो अंतर्राष्ट्रीय अक्षय ऊर्जा और सतत ऊर्जा से जुड़ी है। यह कंपनी ऊर्जा, जल, शहरी विकास और स्वच्छ प्रौद्योगिकियों के क्षेत्र में समाधान प्रदान करती है। एचएफई इंडिया भारत की एक कंपनी है।

प्रदूषण से निपटने लीक से हटकर समाधान तलाशें वैज्ञानिक: नायडू



प्रतिशत मौतों के लिए जिम्मेदार है।

उन्होंने कहा कि पर्यावरणीय प्रदूषण और वायु की गुणवत्ता में खराबी देश के समक्ष वर्तमान में मौजूद प्रमुख चुनौतियों में से एक है। चिंता प्रकट की। विज्ञान एवं पर्यावरण केन्द्र की भारत में पर्यावरण की स्थिति (एसओई) रिपोर्ट, 2019 का हवाला देते हुए उन्होंने कहा कि वायु प्रदूषण भारत में होने वाली 12.5

स्वस्थ और खुशहाल भविष्य की कल्पना भी नहीं की जा सकती।

हानिकारक गैसों के उत्सर्जन में कमी लाने के तत्काल उपाए करने का आह्वान करते हुए उपराष्ट्रपति ने ऊर्जा के स्वच्छ और नवीकरणीय स्रोतों को बढ़ावा देने की जरूरत पर बल दिया। उपराष्ट्रपति ने बढ़ते शहरीकरण और उससे जुड़े अन्य कारणों से जहरीले होते जा रहे जल स्रोतों की नियमित सफाई, संरक्षण और रख-रखाव करने का सुझाव दिया।

उन्होंने कहा कि स्वस्थ और स्वच्छ वातावरण सभी का निरंतर विकास सुनिश्चित करने की दिशा में अनिवार्य आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि पर्यावरण के दूषित होने का

सीधा प्रभाव राष्ट्र के विकास पर पड़ेगा। विश्व आर्थिक मंच के निष्कर्षों का हवाला देते हुए उपराष्ट्रपति ने कहा कि भारत में पर्यावरणीय दुर्दशा की अनुमानित लागत 3.75 ट्रिलियन (80 बिलियन डॉलर) है।

कई अध्ययनों में कैंसर का संबंध प्रदूषण और विकिरण सहित अनेक पर्यावरणीय कारणों से जोड़े जाने का हवाला देते हुए उन्होंने कहा कि यह भारत में हृदय रोग के बाद मौतों का दूसरा प्रमुख कारण है और इस पर चिकित्सकों और नीति-निर्माताओं दोनों को ध्यान देने की जरूरत है।

उन्होंने कैंसर के लिए निरंतर नवाचार करने तथा ऐसे नवीन और ज्यादा तेजी से न फैलने वाले उपचार सृजित करने का आह्वान किया, जो किफायती हों और आम लोगों को आसानी से सुलभ हो सकते हों।

पीएफआरडीए ने भारतीय विदेशी नागरिकों को पंजीकरण की अनुमति दी

नईदिल्ली (आरएनएस)। पेंशन निधि नियामक एवं विकास प्राधिकरण

(पीएफआरडीए) ने सर्वकुलर नम्बर पीएफआरडीए/2019/19/पीडीईएस/3 तिथि 29 अक्टूबर, 2019 के जरिये प्रवासी भारतीयों (एनआरआई) की तरह भारतीय विदेशी नागरिकों (ओसीआई) को भी राष्ट्रीय पेंशन योजना (एनपीएस) में पंजीकरण की अनुमति प्रदान कर दी है। सरकार ने आर्थिक कार्य विभाग के विदेशी मुद्रा प्रबंधन (गैर-त्रन्ना उपकरण) नियम, 2019 के मद्देनजर अधिसूचना एसओ 3732 (ई) तिथि 17 अक्टूबर, 2019 के जरिये स्पष्ट किया है कि ओसीआई राष्ट्रीय पेंशन प्रणाली में शामिल हो सकते हैं। इसके लिए ऐसे व्यक्तियों को

पीएफआरडीए अधिनियम के प्रावधानों के अनुसार निवेश करने का पात्र होना चाहिए। एनपीएस में किये जाने वाले योगदान को 50,000 रुपये की सीमा तक धारा 80सीसीडी (1बी) के तहत अतिरिक्त कर कटौती के योग्य माना जाएगा, जो धारा 80सीसीडी (1) के मद्देनजर 1,50,000 रुपये की अधिकतम सीमा के अनुरूप होगा। केंद्रीय बजट 2019 में एनपीएस से परिपक्वता पर या पूरी रकम एकमुश्त निकालने के लिए कर छूट को आयकर अधिनियम की धारा 10 (12ए) के तहत मौजूदा 40 प्रतिशत से बढ़ाकर 60 प्रतिशत कर दिया गया है।

राष्ट्रपति जामिया मिलिया इस्लामिया के वार्षिक दीक्षांत समारोह में शामिल हुए



नईदिल्ली (आरएनएस)। राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद बुधवार को नई दिल्ली में जामिया मिलिया इस्लामिया के वार्षिक दीक्षांत समारोह में पधारे और छात्रों को संबोधित किया।

इस अवसर पर राष्ट्रपति ने कहा कि सरकार समसामयिक चुनौतियों से निपटने के लिए शैक्षिक वातावरण में बदलाव करती रही है। भारत को एक 'ज्ञान की महाशक्ति' के रूप में स्थापित करना मानव संसाधन विकास मंत्रालय द्वारा प्रस्तावित 'राष्ट्रीय शिक्षा नीति' के महत्वपूर्ण उद्देश्यों में से एक है। पूरा विश्व भारत के

छात्रों की असाधारण प्रतिभा से अवगत है। इस प्रतिभा के समुचित इस्तेमाल के लिए देश के सभी शैक्षिक संस्थाओं को योगदान करना होगा। 'जामिया' जैसे प्रतिष्ठित संस्थानों से इस दिशा में विशेष योगदान की आशा है।

राष्ट्रपति ने कहा कि विकास के साथ समाज के प्रत्येक हिस्से को जोड़ने के क्रम में, कॉर्पोरेट

सामाजिक दायित्व (सीएसआर) की तर्ज पर 'विश्वविद्यालय के सामाजिक दायित्व' पर जोर देने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि जामिया ने 'उन्नत भारत अभियान' के तहत पांच गांवों को गोद लिया है। उन्होंने जामिया से मांग करते हुए कहा कि क्या यह कुछ और गांवों को गोद ले सकता है। उन्होंने कहा कि इस अभियान के लिए

काम करते समय, छात्रों को उन गांवों तक जाना चाहिए और उनकी समस्याओं को समझने की कोशिश करनी चाहिए। उन्हें ग्रामीण लोगों को गांव की स्वच्छता, साक्षरता सभी बच्चों के टीकाकरण और पोषण जैसी योजनाओं से अवगत कराना चाहिए। उन्होंने कहा कि छात्रों को केंद्र और राज्य सरकार की योजनाओं के बारे में भी ग्रामीणों को जानकारी देनी चाहिए। राष्ट्रपति ने बताया कि ऐसे प्रयासों से समाज के कमजोर वर्गों को मदद मिलेगी और ग्रामीण क्षेत्रों के प्रति छात्रों की जागरूकता और संवेदनशीलता बढ़ेगी।

प्रधानमंत्री वन धन योजना पर राष्ट्रीय कार्यशाला शुरु

नई दिल्ली (आरएनएस)। प्रधानमंत्री वन धन योजना

(पीएमवीडीवाई) पर दो दिवसीय राष्ट्रीय कार्यशाला बुधवार से नई दिल्ली में शुरू हो रही है। पीएमवीडीवाई जनजातीय कार्य मंत्रालय की 100 दिनों की योजना का एक घटक है। कार्यशाला का आयोजन कार्यक्रम के तहत सभी गतिविधियों का जायजा लेने और भविष्य के कदमों की योजना बनाने के लिए किया गया है। इस कार्यशाला में

जोड़ देकर कहा कि जनजातीय उत्पादों की ब्रांडिंग, पैकेजिंग और विपणन बहुत महत्वपूर्ण कारक हैं। इसके अलावा खुदरा विक्रेताओं को अच्छे कमीशन प्रदान करते हुए उनका एक निष्ठावान नेटवर्क तैयार किया जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि सुदृढ़ तकनीकी सहायता के साथ-साथ एक अच्छा व्यवसाय मॉडल अपनाने की और मूल्य संवर्धन पर ध्यान केंद्रित किए जाने की जरूरत है।

ट्राइफेड को अब तक 15 राज्यों से 555 वीडियोके प्रस्ताव प्राप्त हुए हैं और उन्हें मंजूरी दी जा चुकी है, इनमें आंध्र प्रदेश (30), असम (3), बिहार (8), छत्तीसगढ़ (136), गुजरात (17), झारखंड (39), कर्नाटक (19), मध्य प्रदेश (20), महाराष्ट्र (64), मणिपुर (6), नागालैंड (20), ओडिशा (156), राजस्थान (25), तमिलनाडु (7) और उत्तर प्रदेश (5) शामिल हैं।

कुलगाम में 5 मजदूरों की हत्या के बाद एक्शन में सेना

श्रीनगर (आरएनएस)। जम्मू कश्मीर के कुलगाम में मंगलवार रात कुछ अज्ञात हमलावरों ने पांच गैर-कश्मीरी मजदूरों की हत्या कर दी। इसके बाद अब सेना एक्शन में है। सैनिकों ने आतंकियों की तलाश में बड़ा सर्च ऑपरेशन शुरू कर दिया है। आतंकियों की तलाशी के लिए कई टीमों गठित की गई हैं। सुरक्षाबल जगह-जगह आतंकियों को पकड़ने के लिए जाल बिछा रहे हैं। मंगलवार रात कुलगाम के काटरोसू इलाके में अज्ञात बदकथारियों ने गैर-कश्मीरी मजदूरों को एक समूह पर गोलियां चलाई जिसमें छह मजदूरों को गोलियां लगीं और उन्हें तुरंत अस्पताल ले जाया गया जहां डॉक्टरों ने पांच मजदूरों को मृत घोषित कर दिया।

आतंकवाद कश्मीर की सबसे बड़ी समस्या, पाकिस्तान करता है टेरर फंडिंग

» कश्मीर दौरे पर ईयू सांसदों की प्रेस कांफ्रेंस

नई दिल्ली (आरएनएस)। कश्मीर दौरे पर गए यूरोपीय यूनियन के सांसदों ने प्रेस कांफ्रेंस कर पाकिस्तानी दुष्प्रचार की पोल खोल दी। उन्होंने मीडिया द्वारा उनके दौरे को लेकर की गई गलत रिपोर्टिंग की आलोचना भी की। उन्होंने कहा कि हमारे दौरे को गलत प्रचारित किया गया।

उन्होंने आतंकवाद पर भारत के साथ बात करते हुए कहा कि यह वैश्विक समस्या है। इनमें से एक सांसद ने आतंकवाद के खिलाफ भारत का पुरजोर समर्थन करते हुए कहा कि पाकिस्तान से दहशतवादों को

फंडिंग होती है। सांसदों ने कहा कि जम्मू-कश्मीर में आतंकवाद सबसे बड़ी समस्या है। उन्होंने कहा कि आतंकवाद के खिलाफ जंग में हम भारत के साथ हैं। यूरोपीय संसद के सदस्य थैरी मरियानी ने मीडिया से बात करते हुए कहा कि मैं करीब 20 बार भारत आ चुका हूं। इससे पहले दिल्ली, मुंबई और बंगलुरु जैसे शहरों में गया था। हमारा लक्ष्य जम्मू-कश्मीर को लेकर जानकारी हासिल करना था। कश्मीर में स्थितियां अब लगभग सुलझने को हैं। उन्होंने कहा कि हमने सेना से

कहा कि अगर हम नाजीवादी होते तो जनता हमें न चुनती। आतंकवाद अंतरराष्ट्रीय समस्या है। आतंकवाद किसी भी देश को तबाह नहीं कर सकता। इस पर रोक लगनी चाहिए। हम दूसरा अफगानिस्तान बनते नहीं देखना चाहते हैं। ब्रिटेन के एक सांसद ने कल कुलगाम में हुए पांच लोगों की हत्या पर शोक जताया। उन्होंने कहा कि यूरोप में हम हजारों साल तक एक दूसरे से लड़ते रहे लेकिन अब हमने भी शांति से रहना सीख लिया है। हम यहां जानकारियां लेने पहुंचे हैं जिससे यहां के हालात को समझ सकें।

जर्मनी की चांसलर एंजेला मार्केल आज आएंगी भारत

» पीएम मोदी संग करेंगी दिल्ली मेट्रो की सवारी

नई दिल्ली (आरएनएस)। दुनिया की सबसे शक्तिशाली महिला जर्मनी की चांसलर एंजेला मार्केल अपनी तीन दिवसीय भारत यात्रा पर गुरुवार को दिल्ली पहुंच रही हैं। ऐसी संभावना काफी प्रबल है कि वे अपने व्यक्ति कार्यक्रम के बीच पीएम नरेंद्र मोदी के साथ दिल्ली मेट्रो की सवारी कर सकती हैं। इस दौरान भारत और जर्मनी, ट्रांसपोर्ट, कृषि, स्वास्थ्य, आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस, पर्यावरण और सोलर पावर जैसे विभिन्न क्षेत्रों में आपसी सहयोग करने के लिए लगभग 20 समझौतों पर हस्ताक्षर करेंगे। इनमें मेट्रो की लास्ट माइल कनेक्टिविटी को लेकर नई योजना भी शामिल है। दिल्ली मेट्रो स्टेशनों पर सोलर पावर का ज्यादा से ज्यादा

तमिलनाडु में बारिश का कहर, 15 जिलों में अलर्ट जारी

» स्कूल-कॉलेज बंद

चेन्नई (आरएनएस)। तमिलनाडु के जिलों में बारिश का कहर जारी है। लगातार हो रही इस बारिश से तमिलनाडु के तिरुनेलवेल्ली, तूतीकोरिन, थेनी, विरुधुनगर, वेल्हेर और रामनाथपुरम में सभी स्कूल कॉलेज बंद रहेगे। इसके साथ मौसम विभाग ने 15 जिलों में भारी बारिश का अलर्ट जारी किया गया है। यहां लगातार बारिश हो रही है।

प्रशासन ने मछुआरों को भी सतर्क रहने की सलाह दी है। चेन्नई में भारतीय मौसम विभाग के दक्षिण क्षेत्र प्रमुख बालाचंद्रन ने बताया कि अगले 24 घंटों में उत्तरी तमिलनाडु में व्यापक रूप से बारिश होने की उम्मीद है। कन्याकुमारी और मद्रुरै सहित 16 जिलों में भारी वर्षा हो सकती है। पिछले 24 घंटों के दौरान तमिलनाडु के कई स्थानों पर मध्यम से भारी बारिश दर्ज की गई है। तमिलनाडु के अलावा मध्य महाराष्ट्र, उत्तरी कर्नाटक, केरल और तटीय आंध्र प्रदेश में कुछ स्थानों पर हल्की से मध्यम बारिश दर्ज की गई है। तेलंगाना, दक्षिणी और दक्षिण-पूर्वी राजस्थान में भी एक-दो स्थानों पर हल्की बारिश हुई।

जर्मनी की चांसलर एंजेला मार्केल आज आएंगी भारत

इस्तेमाल हो, इस बारे में नई एवं प्रभावी तकनीक को लेकर बातचीत होगी। भारत में जर्मन राजदूत वॉल्टर जे लिंडनर ने बताया कि चांसलर एंजेला मार्केल का दौरा बहुत व्यस्त रहेगा। इस दौरान वे पीएम मोदी एवं दूसरे मंत्रियों के साथ होने वाली कई बैठकों में भाग लेंगी। एंजेला मार्केल के साथ व्यापार प्रतिनिधिमंडल भी आ रहा है। यह प्रतिनिधिमंडल भारतीय चीन ऑफ कॉमर्स के सदस्यों और दूसरे उद्योगपतियों से मुलाकात करेगा। इनके अलावा एंजेला मार्केल को कई महिला हस्तियों से भी मिलेंगी। इनमें कानून का क्षेत्र, ब्रॉन्गप, उद्योगपति, स्टार्टअप और दूसरे क्षेत्रों में ख्याति प्राप्त महिलाएं शामिल हैं। वॉल्टर जे लिंडनर ने बुधवार को अपने आवास पर एक औपचारिक मुलाकात के दौरान बताया कि पीएम मोदी और एंजेला मार्केल दिल्ली मेट्रो की सवारी कर सकते हैं।